

陪伴慢飛天使家庭 朝陽科大社工系學子深入社區



為了讓慢飛天使的主要照顧者舒緩照顧壓力，並獲得其他正式資源之連結，朝陽科技大學社會工作系特別與臺灣兒童發展早期療育協會南投辦事處合作舉辦「早到愛，療起來-發展遲緩兒童之家長支持方案」，希望能幫助慢飛天使主要照顧者達到社會支持及喘息舒壓。

臺灣兒童發展早期療育協會南投辦事處主任黃凱琳表示，早期療育對主要照顧者是一條艱辛漫長的歷程，很感謝朝陽科技大學社工系主任王慧琦帶領8名學子組成方案小組，運用所學專業知能，透過創新思維，配合方案計畫的執行，提升社區民衆對早療孩童有正確認知，並藉由活動參與，讓主要照顧者得到適切舒壓出口及良好的支持。

朝陽科大社工系早到愛，療起來方案組長廖巾婷表示，家中有慢飛天使的孩童，家長全心全力投入照顧工作，往往忽略自身的壓力感受，因此設計出一系列符合主要照顧者的活動，透過方案辦理來滿足相關需求，結合朝陽科大社工系學子，針對發展遲緩兒童之主要照顧者，在南投縣婦幼館辦理多次團體活動，頗受好評。其中，慢飛天使主要照顧者陳媽媽表示，透過活動，於團體中間瞭解到其他媽媽的們的育兒心情，因此真正體會到，要關心自己的需要，才能擁有健康的心態去教育孩子，而這樣的家長支持團體，真的給了她走下去的力量。

除了深入社區辦理發展遲緩兒童之家長支持方案相關活動，朝陽科大社工系學子組成的方案小組，也利用周末至中興大操場，進行早期療育宣導，重視孩童的發展歷程，尊重慢飛天使的獨特性，並加以推廣讓民衆了解，認識臺灣兒童發展早期療育協會的服務內容，把握發展遲緩兒早期療育的黃金時期。

朝陽科大社工系主任王慧琦表示，透過方案實習統整四年所學從方案設計、執行到評估，連結社會工作方法、個案、團體、社區，做一個統整性的集結學習，使方案更符合社工的專業。方案小組歷經了4個月的規劃期，過程中不斷修正與調整，因著這份堅持，方案的邏輯架構清楚，並設計出一系列符合服務對象的服務內容，且達到良好的成果效益，服務對象於整體方案也表示感謝及給予高度肯定。而藉由方案期間的訓練及實務經驗，朝陽社工系的學子也善盡大學社會責任，展現出社會工作者之專業，備受肯定。

<https://times.hinet.net/news/23088580>